

# 书香飘溢校园 经典浸润人生

市八中举办书香校园“朗读者”展示活动纪实

读书是教师专业成长的有效途径。为进一步增强教师文化底蕴,打造学习型教师团队,12月23日,市第八中学举办第七期书香校园“朗读者”展示活动。

盛唐时期,贞观之治、开元盛世开创了万邦来朝的盛况。王丹丹老师分享的《唐诗里的中国》,让我们见证了1000多年以前的盛唐之势,使我们更加热爱中国的传统文化。王明明老师分享的散文诗《匆匆》,抒写了时间飞逝的无奈和惋惜,唤起人们珍惜时间的意识,使大家更加懂得珍惜时间。刘雪宁老师朗诵的《活着》节选,揭示了生命的力量,即使遭遇诸多难以承受的痛苦,依然要坚韧、顽强地活着。李勤、靳胜田两位老师带来的诗歌《当我真正开始爱自己》,表达了乐观、豁达、平和的人生态度,启迪人们要真实地去爱自己,去获得心灵深处的宁静。最后出场的是此次活动的特邀嘉宾高朝伟老师。高朝伟老师为大家朗读了英国小说家毛姆创作的长篇小说《月亮和六便士》节选。他真挚而热烈的感情中饱含着对生活的思考,提醒大家在埋头奔波忙碌的同时,不要忘记追逐梦想,只有这样生活才更有意义。

该校省级名师贾瑞芳对此次活动做了精彩点评。她引经据典,出口成章,字字珠玑,彰显了名师风范。

该校副校长景德富说:“与书籍为伴,我们将不再空虚;与阅读为友,我们将不再浮躁;与文化为伍,我们将不再贫寒,拥有了书籍,我们就拥有了充实、拥有了高尚、拥有了美好人生。”他希望,老师能够通过朗读接受语言的熏陶,沐浴文化的恩泽,感受阅读的幸福。

该校有关负责人表示,用最动听的声音读最美的书籍,书香飘溢校园,经典浸润人生,我们坚信有书相伴的市八中明天更辉煌。

陈相影

## 培育和践行社会主义核心价值观

12月21日,市油田英杰学校在学校餐厅举办了2000多名师生参加的第四届饺子文化节,师生互动,其乐融融。通过活动,学生提升了劳动技能和生活技能。因为学生在喂老师吃饺子。

本通 摄

# 市职业中等专业学校举行省级技能竞赛暨国家奖学金颁奖仪式

本报讯 为深入推进河南省中职“双高”品牌建设工作,进一步推动教育教学改革,12月23日,市职业中等专业学校举行了2020年中职学生省级技能竞赛暨国家奖学金颁奖仪式。

仪式上,学校为9名国家奖学金获得者,9项省级技能大赛一等奖、22项二等奖、15项三等奖获奖师生颁发奖金,共计22.58万元。

该校校长齐拥军向为学校争得荣誉的参赛选手和指导老师说示热烈的祝贺和诚挚的问候。他指出,2020年,全体职专人在上级领导的关心和帮助下,疫情面前不退缩,危局当前不慌张,在做好防疫工作的同时,多措并举,确保了“停课不停学”,在今年河南省中职教育技能系列竞赛中再创佳绩。他强调,技能竞赛是检验职业学校办学水平的重要标准,学校要牢固树立“质量强校,技能强校”的理念,以省级竞赛考验课堂教学培养水平。他希望,全体师生要向榜样学习,苦练技能,提高综合素质。全体教职工要增强质量意识、责任意识和竞争意识,发扬职专人的抗疫精神,坚定信心,务实重干,为学校发展再立新功。

优秀指导老师代表郭玉贵及获奖学生代表王宁宁分别作了典型发言。

市职业中等专业学校有关负责人表示,参与河南省中等职业教育竞赛系列活动是学校贯彻落实立德树人根本任务的具体要求,是推进“河南省高水平中职院校和高水平专业群”项目建设的重要举措,是推进学校“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建”教学改革的积极尝试,也是提高人才培养质量的有力抓手。新的一年,市职业中等专业学校将继续以河南省中职学校系列竞赛为抓手,以赛促教、以赛促学,培养学生全方位成长。

(本通)



美篇 @赵俊晨

## 市油田十八中

### 开展城乡少年宫共建共享结对帮扶活动

本报讯 2020年是全国脱贫攻坚收官之年。为贯彻落实市文明办《关于做好“快乐成长”——乡村学校少年宫帮扶工作的通知》精神,积极发挥市级文明校园标兵引领作用,切实开展好城乡少年宫共建共享工作,12月18日,市油田第十八中学一行5人在学校党支部书记王学英的带领下,到范县龙王庄镇龙王庄小学开展城乡少年宫共建共享结对帮扶活动。

活动当天,市油田十八中给龙王庄小学送去了蓝底大花汉服演出服10套、黑色绣花小围裙10件、平底黑布鞋6双、绸料米色汉服演出服18套。

市油田十八中一行实地查看了龙王庄小学的校容校貌,参观了该校少年宫的美术室、音乐室,听取了有关学校少年宫建设现状、存在问题、发展思路等情况的介绍。随后,双方就下一阶段少年宫共建共享工作进行了探讨。

市油田十八中有关负责人表示,学校将以此为契机,充分发挥市级文明校园的人才资源优势,充分发挥示范带动作用,把优质资源送到乡村,实施“精准扶贫、教育扶贫”,为决胜全面小康、决战脱贫攻坚做出应有贡献。

(刘志强 王学英)

## 市油田第四高级中学举行高三年级冬季越野赛

本报讯 为大力推进体育运动,增强学生积极锻炼身体意识,让他们以全新的精神面貌备战期末乃至明年的高考,12月21日,市油田第四高级中学举行高三年级冬季越野赛。

赛前,学校号召全体师生积极参加此次越野赛,营造“天天锻炼、健康成长、终身受益”的良好氛围,体验运动带来的快乐。

寒冷的天气丝毫没有影响他们比赛的激情,赛场上欢呼声、呐喊声不绝于耳。参赛选手在运动场上你追我赶,奋力拼搏。

此次越野赛评选出男子前30名、女子前20名。此外,凡参加此次越野赛且坚持跑完全程的选手都获得全程奖。

此次越野赛丰富了学生的课余生活,促进了学生身心健康发展,磨炼了学生的精神意志,增强了大家团结协作的意识,展示了市油田第四高级中学学子的青春活力和良好的精神风貌。

(聂闪闪)

## 教苑短波

●12月18日,在濮阳市2020年度退役军人返乡欢迎仪式及专场招聘会上,濮阳石油化工职业技术学院为退役军人提供了以下三个方面的服务:学院拿出了一定比例的招生计划专门招收退役军人,招收退役军人近20人;为退役军人提供就业咨询服务,帮助他们联系招聘企业,为他们牵线搭桥;为退役军人提供职业技能培训服务,提高他们的职业技能,使他们拥有一技之长,提高他们的求职成功率。

(薛飞)

●12月25日,华龙区文明办一行到华龙区第五中学检查指导市级文明校园创建工作,通过看校园、听汇报、查资料及与师生座谈,对华龙区五中创建市级文明校园工作给予高度评价。

该校有关负责人表示,学校将以此验收活动为契机,高标准、高要求做好市级文明校园创建工作。

(李建明)

●为营造更加浓郁的书香校园氛围,使学生受到中国古诗词的熏陶,提升学生的语文学科素养,12月24日,市绿城实验学校对学生进行了古诗词背诵考核。

(李会亭 杨慧楠)

●近日,范县濮城镇明德小学举办了班主任工作经验交流活动。活动中,各班班主任从如何培养学生的学习和卫生习惯、如何培养班主任的小助手、如何做有爱心的班主任、如何与家长沟通等方面,介绍了自己的班级管理经验。

(吴秋玲)

## 煎鸡蛋

市实验小学四(8)班 李诺奕

一天晚上,爸爸在厨房里煎鸡蛋,我饶有兴趣地凑上去看。

大厨上场了。爸爸拿出煎锅,放在炉灶上,打开火,倒上油。油热了,爸爸拿一个鸡蛋,在锅沿上轻轻一敲,再用手一捏,“飞流直下三千尺”,蛋液便流入锅中。“刺啦——”“噼啪”,伴随着一阵响声,锅里油花四溅。爸爸轻轻甩了两下手中的蛋壳,蛋壳里仅剩的一缕蛋清如一条线般流入锅内。刚刚还是流水状的蛋液,在锅中迅速撑起一把黄顶白边的小伞,蛋黄像一个小灿灿的小太阳躺在锅底。稍微停了一会儿,爸爸左手握着锅柄,右手用锅铲给“太阳”翻了个身。瞬间,锅里又是一阵“噼里啪啦”声。随后,爸爸又用锅铲尖戳了戳蛋黄,圆圆的“太阳”被戳破了,和蛋清混在一起。爸爸趁热打铁,又给鸡蛋翻了个身。就这样左戳一下、右压一下,鸡蛋煎好了。

最帅的时候到了。爸爸左手抖了一把煎锅,煎蛋立即飞出,完美地落入爸爸右手拿着的盘子中。

爸爸把盘子递给了我。在一旁看电视的弟弟不干了,和我抢起盘子来。爸爸对我说:“再拿3个鸡蛋。”我立刻拿了3个鸡蛋递给爸爸。不超5分钟,爸爸就把煎蛋端上桌子。吃着爸爸煎的鸡蛋,我心里美得直冒泡。

辅导教师 郭盼云

## 最好吃的蛋糕

市实验小学五(8)班 付仕钊

教师节,我买了一大束鲜花送给老师。

到了教室,我发现讲台上放着一个大蛋糕,顿时我口水便流了下来。我把花送给了老师。老师在讲台上宣布:“第四节课我把蛋糕分给大家吃。”老师话音刚落,教室里立刻响起欢呼声。一上午,我都心不在焉,心思全都放在了蛋糕上,想到蛋糕的美味,我心里就十分满足。

前三节课,我感觉度日如年,像过了整整3年一样。左盼右盼,终于到第四节课了。我想到马上就可以吃到蛋糕了,心情立马变得万分激动。第四节课终于过去了,老师开始分蛋糕。我们一个比一个坐得好,大家都想吃第一口蛋糕。当老师来到我们这一组时,我立刻张大嘴巴,心里想:“老师,你快过来呀,快点喂我一口吧!”终于轮到我了,我十分满足地吃了一大口蛋糕,满嘴的香甜。吃完第一口,我还想再吃一口,于是又张大嘴巴,等着老师喂我吃。老师来到我面前,又给我吃了一大口。这个蛋糕真的太好吃了,我怎么都吃不够。

现在想起来,我满嘴还都是香香甜甜的蛋糕味,那是我吃过最好吃的蛋糕。

辅导教师 张利英

## 如果我和苏轼生活3天

市第二实验小学三年级(10)班 罗远翔

为他可是典型的“吃货”。他在很多作品中都毫不掩饰地展示了自己爱吃的特性。“自笑平生为口忙,老来事业转荒唐。长江绕郭知鱼美,好竹连山觉笋香。逐客不妨外置,诗人例作水曹郎。只惭无补丝毫事,尚费官家压酒囊。”在这首诗里,他把自己描写成了一个馋猫的形象,真是太可爱了。

第三天,我一定带苏轼坐坐高铁,到我国西部去看一看。苏轼在《江城子·密州出猎》中写道:“会挽雕弓如满月,西北望,射天狼。”这句话的意思是说,国家被西北部的少数民族侵略,自己愿意带兵领将,去杀退敌人,保卫家园。在此,我想告诉苏轼,当时所

谓的“敌人”早已成为中华民族的一部分,你不必为家园的安全担心了。带他坐高铁主要是让他领略祖国的大好河山。

当然,请苏轼过来生活,需要花好多钱,我的零花钱肯定不够。不过不用担心,我爸爸也是一个苏轼迷,想必他一定会为苏轼此次的旅行买单。我问爸爸:“咱家会不会因为招待苏轼而破产?”爸爸哈哈大笑说:“傻儿子,如果你真的见了苏轼,就请他给你写几幅字,随便一幅也值得几千万。”

哈哈,原来爸爸也是个“贪心鬼”。不过,苏轼能够不掩饰自己的“馋嘴”,爸爸能够不掩饰自己的“贪心”,都够可爱的。

辅导教师 姬聪慧